

柬埔寨证交会公布 首批股票投资者名单

柬埔寨证券交易委员会 10 日晚正式公布金边水务局首次公开募股 (IPO) 认购结果, 共有 1119 名投资者中标, 并成为柬埔寨历史上首批股票投资者。

根据柬埔寨证交会公布的认购成功投资者名单, 在金边水务局 IPO 认购阶段结束后, 共有 1119 名投资者认购成功, 其中获得分配股票数量最高达 83.7 万股, 占此次金边水务局 IPO 整个上市流通股数量的 0.96%。

市场分析人士指出, 目前柬埔寨证券市场在建设和运营方面已经万事俱备, 柬证交所将于 4 月 18 日正式鸣锣开张。

金边水务局在致投资者的公开信中宣布, 金边水务局 IPO 认购已经取得圆满成功, 目前水务局正将流通股股权转移至投资者交易账户。

金边水务局在柬埔寨首次 IPO 中对外共发售 1304.6 万股, 占总股本的 15%, 此次 IPO 认购结束后, 柬埔寨政府在金边水务局所占有的股份将由原来的 100% 下降为 85%, 股票上市流动后, 金边水务局总股本为 8697.3 万股。 (据新华社电)

香港财务汇报局拟抽查 75家上市公司财报

证券时报记者 吕锦明

香港财务汇报局 11 日宣布, 今年将会抽查 75 家上市公司的财务报表, 被抽查企业约占上市公司总数的 5%, 其中较多涉及农业板块。

香港财务汇报局行政总裁甘博文表示, 自今年一季度以来, 该局接到 4 宗有关财务报表不实的投诉, 目前该局已就其中 1 个个案展开调查。他表示, 虽然市场关注部分中小企业财务报表的素质, 但他认为目前并没有证据显示上市公司的财务报表素质开始下降。香港财务汇报局主席高静芝表示, 部分在港上市的内地企业先后宣布更换审计师, 部分原因可能是这些企业改为遵从内地企业会计准则, 并不一定和企业经营有关。

据悉, 在 2011 年, 香港财务汇报局共收到 7 宗可跟进的投诉, 较 2010 年少 2 宗, 期内共完成调查 5 宗, 主要涉及资产减值、公允价值申报未完全按照会计准则, 以及未按照股本数变动调整每股盈利等。

逾4成在港企业拟增聘人手

香港知名人力资源公司 Hudson 最新公布的调查结果, 约 41% 的在港企业有意在第二季度增聘人手。

据悉, Hudson 在上个月访问了 500 名来自香港主要行业的行政人员, 有 41% 的企业代表表示计划在第二季度增聘人手, 较一季度的 38% 高出 3%。同时, 只有 6% 的受访者表示计划裁减人手, 较一季度的 13% 下跌超过一半。

Hudson 分析指出, 虽然今年香港多个行业均有意增聘人手, 但与去年同期比较却有明显回落。据悉, 去年同期约有 69% 的受访者表示有意增聘职员。此外, Hudson 本次调查报告还预期, 包括媒体、公关和广告相关的企业增聘人手的缩减幅度将更为显著, 可能由去年同期的 63% 下跌至现在的 26%。 (唐盛)

美铝雪佛龙业绩报喜 欧美股市反弹

德法昨日出面安抚市场; 意大利西班牙国债收益率下降

证券时报记者 吴家明

美股财报季正式拉开帷幕, “打头阵”的美国铝业公司 10 日公布了今年第一季度业绩。由于铝订购需求上升, 美国铝业意外实现盈利, 给华尔街带来惊喜。不过, 在西班牙变身欧债核心、欧债危机忧虑重燃的背景下, 美股财报能否让市场信心持续改善仍有待观察。昨日, 亚太股市继续下跌, 欧洲股市则在开盘后普遍上涨。美股周三早盘大幅上扬, 扭转此前连阴行情, 道指盘中涨逾 0.9%。

全球铝需求将继续增长

美国铝业公司的财报显示, 今年第一季度公司销售收入 60.1 亿美元, 略高于去年同期的 59.6 亿美元。公司实现净利润 9400 万美元, 折合每股盈利 9 美分。而在去年第四季度, 美国铝业净亏损 1.91 亿美元, 折合每股亏损 0.18 美元。

此前, 市场调研公司 FactSet Research 调查数据显示, 分析师平均预期今年第一季度美国铝业将继续亏损, 折合每股亏损 3 美分。美国铝业还表示, 今年全球铝材市场将出现供不应求的情况, 全球铝材需求将增长 7%。

受业绩好于预期带动, 美国铝业在 10 日美股盘后交易时段上涨 5%。美国铝业似乎给刚刚揭开序幕的美股财报季带来一丝曙光, 投资者期待美国股市能借此东风更上一层楼。据美国媒体日前公布的一份针对公司财报的调查分析报告显示, 标准普尔 500 指数成分股公司已走出本轮金融危机, 不仅生产能力更强, 利润更多, 现金流流动性也十分充裕。但汤森路透



公布的数据显示, 投资者对美国企业今年第一季度盈利增长的预估已大大降低, 标准普尔 500 指数成分股公司的盈利增幅仅为 3.2%。

欧洲股市盘中走高

按照惯例, 美国铝业一直都是美国首个公布财报的上市公司, 其财报的好坏, 对市场信心有着巨大的影响。尽管美国铝业意外实现盈利, 但在欧债危机忧虑升温的背景

下, 亚太股市昨日普遍下跌, MSCI 亚太指数下跌 0.7%, 连续第 6 天下跌, 中国香港恒生指数和澳大利亚标准普尔 200 指数的跌幅均超过 1%。

不过, 进入欧洲交易时段, 股市的反应却大不相同。国际石油巨头雪佛龙公司发布乐观的第一季度业绩预告, 意大利和西班牙两国国债收益率也有所下降。受此提振, 德国和法国股市盘中涨幅接近 1%, 意大利和西班牙股市涨幅超过 2%。

投资者机构 Rockwell Global Capital 首席经济学家卡卡罗表示, 美国铝业与雪佛龙公司的消息提振了市场情绪, 美股财报以及意大利、西班牙两国国债收益率的表现将继续影响市场。除此之外, 德法两国也急忙出面安抚市场, 给市场信心也带来正面影响。德国财政部发言人昨日表示, 对市场无视西班牙的改革感到遗憾。法国政府发言人则表示, 外界过度恐惧西班牙经济的健康问题。

印尼发生8.5级强震 橡胶出口或受影响

印度尼西亚苏门答腊附近海域昨日下午发生 8.5 级强震, 地震监测机构已发布海啸预警。由于地震发生时印尼股市接近收盘, 因而地震影响并未有具体体现。印尼股市昨日小幅走低, 雅加达综合指数的跌幅为 0.48%。

据悉, 印尼地震监测部门最初公布的震级是 8.9 级, 后修正为 8.5 级。印尼国家自然灾害管理机构负责人表示, 2004 年印尼海啸造成的经济损失为 39 万亿盾 (约合 42.44 亿美元)。有市场人士表示, 考虑到印尼是全球橡胶的重要供应国家, 此次地震可能对印尼的橡胶出口产生一定影响。 (皓林)

图为地震后, 印尼市民冲上街头。 IC/供图

美监管机构称“两房” 本金减记可能刺激违约

美国联邦住房金融署代理主任爱德华·德马科 10 日表示, 如果房利美和房地美两大房屋抵押贷款公司对部分问题房贷实施本金减记, 将可以节省一笔资金, 但他担心此举可能会刺激房贷违约。

德马科当天在华盛顿智库布鲁金斯学会发表讲话时说, 美国联邦住房金融署可能会在接下来数周内决定是否改变禁止“两房”实施减记等贷款修正的政策。美国联邦住房金融署此前禁止其对严重违约的贷款实施本金减记, 但其他部分联邦机构和消费者保护群体一直向其施压为资不抵债的屋主减记本金。

但德马科指出, 减记计划节省的资金还可能被实施成本对冲, 他同时担忧债务减记可能会刺激某些资不抵债屋主的贷款违约行为, 因此是否进行本金减记必须“仔细考虑”所有因素。 (据新华社电)

汇丰: 资金再次回流 利好亚洲股市

汇丰环球最新发表的研究报告称, 近期国际资金再次回流亚洲地区, 建议投资者关注内地、台湾及印度市场, 尤其看好科技行业。报告同时指出, 目前亚洲企业现金水平较高, 市场信心有所改善, 将令资本开支再度增加, 有利于未来股本回报率提高。

汇丰环球研究亚太区副主管林传英表示, 统计数据, 今年一季度流入亚洲区资金量达到 270 亿美元, 折合近 2100 亿港元, 令区内股市市盈率已回升到将近 11 倍, 接近过去 10 年的平均值。他认为, 虽然目前中国内地银根仍偏紧, 加上国际油价高企等因素, 暂时抑制了经济反弹, 但随着下半年经济好转并带动企业盈利回升, 估计届时市场分析师将会相继上调企业盈利预测。 (吕锦明)

德勤: 金砖国家间 跨境投资有望继续增长

全球知名会计师事务所德勤 11 日在香港表示, 随着金砖国家间建立起更紧密的联系, 未来中国与巴西、印度、俄罗斯和南非间的贸易往来日益频繁, 中国企业也将将进一步增加在这四国的跨境并购交易。

德勤在最新报告中提供的数据显示, 2011 年中国与其他四国共完成 27 宗交易, 数量上与 2010 年持平; 交易总值达 98 亿美元。德勤中国及全球中国服务联席主席谢其龙认为, 在随后几年里, 中国与其他四国间的跨境投资会越来越多。 (据新华社电)

神州租车拟“开”赴华尔街 融资额腰斩

公司股票发行价区间为 10.5 美元至 12.5 美元, 预计最高融资 1.58 亿美元

证券时报记者 吴家明

继唯品会之后, 神州租车也准备把车“开”到华尔街。

据美国财经网站 iposcoop 信息显

示, 神州租车将于 4 月 26 日登陆纳斯达克, 发行价区间为 10.5 美元至 12.5 美元, 预计最高融资 1.58 亿美元, 承销商为摩根大通、美银美林和摩根士丹利。以发行价

区间中间值计算, 该公司市值为 8.47 亿美元。

早在今年 1 月, 神州租车就提交了首次公开募股 (IPO) 申请, 此前预计将在纽约证券交易所上市, 预计最高融资 3 亿美元。目前看来, 神州租车已经更改上市地点, 并且下调了最高融资金额。

由原来的 3 亿美元, 被狠狠“腰斩”至 1.58 亿美元, 这种情况似曾相识。在唯品会最初提交 IPO 申请文件时, 拟筹集最多 1.25 亿美元资金。最终, 唯品会融资规模大幅缩水为 7150 万美元。

与此同时, 神州租车连续 3 年亏损, 也与唯品会惊人相似。数据显示, 神州租车净亏损逐年扩大, 2009 年、2010 年及 2011 年前 9 个月分别为 320 万元人民币、4330 万元人民币及 1.176 亿元人民币。

唯品会选择“流血上市”, 神州



多家民企股价大跌 做空中概股力量转战香港

证券时报记者 徐欢 李明珠

2011 年重创在美上市中概股的做空者很难再找到合适目标, 眼下做空势力正在将注意力转向在香港上市的内资股。3 月至今, 在香港上市的中资民企负面消息频出, 拖累多家香港上市民企股价大跌。

做空者瞄准香港

昨日, 数家在港上市的内地民企股再度下跌。中国消防下挫 12.86% 至 0.122 港元; 国美电器股价再创一年新低, 盘中跌穿 1.5 港元。

据不完全统计, 进入 3 月份, 内地在港上市公司大部分出现股价下跌。截至 4 月 10 日, 167 家内地公司中, 有 132 家公司股价在 40 天内出现不同程度下跌, 其中有 18

家公司股价出现“腰斩”惨状。有分析指出, 2011 年重创中国概念股的做空者在北美市场上不容易找到合适目标了, 部分原因在于众多中概股股价大跌, 退市公司已达数十家。因此, 目前众多对冲基金正在将注意力从在美上市的中国公司转向在香港上市的公司。

据海外媒体报道, 跟踪 82 家中概股的彭博中国反向并购指数相距 2010 年初的峰值已下降 68%。亚洲一家对冲基金经理表示, 做空游戏的技术性要求越来越高, 做空者必须对各家公司及其管理做详尽的基本面分析。

咨询公司 DataExplorers 的数据显示, 近 1 年的时间, 做空者对在香港上市内资股的平均做空兴趣从 1.3% 上升至 1.6%, 对在美上市

中概股的做空兴趣则从 2.8% 降至 1.8%。

无独有偶, 做空机构浑水已悄悄将“枪口”瞄准了香港, 其创始人布洛克日前接受外媒采访时再度警告, 投资者需要小心在香港上市的内资股票, 未来数周内将发布一份有关内资公司“出售”评级的报告。

香港上市公司业绩不佳

从今年 3 月开始, 香港股市内资股就频现由审计师辞职引发的信任危机。而早在去年年中, 做空潮已在香港显露痕迹, 在香港上市的绿森集团、雨润食品当时均因浑水对其信披及公司治理质疑而引发股价大幅波动。而有资料显示, 目前已有超过 20 家香港上市公司延发年报, 其中超过 7 成已处于停牌状态。这些

公司延发业绩的理由主要集中在审计师辞职、接受独立董事委员会调查等方面。

不过, 招商证券 (香港) 投资银行部董事总经理温天纳认为, 近期民企被“洗仓”主要由于今年经济环境不佳, 实体经济的状况甚至比 2008 年金融危机还差, 已经披露的上市公司 2011 年业绩报告普遍低于市场预期, 导致目前市场低迷, 投资者信心普遍不足。

对于市场流传的关于浑水公司未来或将会做空香港民企股的说法, 有分析人士表示, 浑水选择做空民企股并非偶然, 其虽然名义上是一个独立的第三方研究机构, 但实际上与众多基金公司利益一致, 建议香港的监管机构对这种做空行为进行恰当的监管。

关于2009年江苏省政府债券到期兑付有关事项的通知

各会员单位:

2009 年江苏省政府债券 (以下简称“本期债券”) 将于 2012 年 4 月 20 日到期兑付。为做好本期债券的本息兑付工作, 现将有关事项通知如下:

一、本期债券 (证券代码为“109009”, 证券简称为“江苏 0901”), 是 2009 年 4 月发行的 3 年期债券, 票面利率为 1.82%, 每年支付 1 次利息, 每百元面值债券兑付可获本息 101.82 元。

二、本所从 2012 年 4 月 12 日起停办本期债券的转托管及调帐业务。

三、本期债券兑付债权登记日为 2012 年 4 月 17 日, 凡于当日收市后持有本期债券的投资者, 享有获得本次兑付款项的权利。2012 年 4 月 18 日本期债券摘牌。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期债券兑付款项后, 将其划入各证券商的清算备付金帐户, 并由证券商将兑付资金及时划入各投资者的资金帐户。

深圳证券交易所
2012 年 4 月 11 日